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NOMBRE / NAME

CAPILLA SAN SEBASTIÁN 

LOCALIDAD / TOWN

GIBRALEÓN

AÑO DE CONSTRUCCIÓN
YEAR BUILT

s. XVI - XVII

AÑO DE RESTAURACIÓN
YEAR OF RESTORATION

1945

Los orígenes de la Capilla de San Sebastián y del Hospital 
anexo a la misma no constan documentalmente, aunque 
hay indicios de haber sido edificados entre los siglos XV 
y XVI.

Hacia 1733 el Duque de Béjar, Marqués de Gibraleón, fun-
da anexo a dicha Capilla y Hospital un Beaterio con los 
hermanos del Divino Pastor, dedicados al cuidado de los 
enfermos en el Hospital con separación de sexos. Desde en-
tonces es común el identificar la Capilla de San Sebastián 
con el nombre de Capilla del Hospital o del Divino Pastor.

En la década de 1840 el Hospital dejó de funcionar como 
tal y pasó a albergar la escuela de la villa, que hasta enton-
ces había radicado en la cercana Ermita de Nuestra Señora 
de Belén. 

La antigua Capilla del Hospital fue adquirida por el Ayunta-
miento de Gibraleón en 1877. En 1945 se realizaron obras 
para acondicionarlo a la labor educativa que ya venía des-
empeñando desde hacía aproximadamente un siglo.

Junto con la antigua Ermita de Nuestra Señora de Belén y 
la Capilla del Santísimo Cristo de la Guadaña, constituyen 
las tres únicas muestras conservadas de este tipo de arqui-
tectura religiosa en Gibraleón.

El del Divino Pastor fue uno de los hospitales más impor-
tantes de la Tierra Llana de Huelva, además del único que 
tenía anexo un Beaterio dedicado a fines asistenciales en 
toda la provincia de Huelva, constituyendo uno de los tres 
únicos beaterios existentes junto con los de Calañas y Pue-
bla de Guzmán.

The origins of the Chapel of San Sebastian and the annexed 
Hospital haven’t been documented but there are signs that 
indicate they might have been built between the fifteenth 
and sixteenth centuries.

By 1733 the Duke of Béjar, Marquis of Gibraleón, founded 
a convent next to the chapel and hospital that the brothers 
of the Divino Pastor, dedicated to the care of sick people 
admitted to the Hospital where patients were divided by 
gender. Since then, it is common to identify the Chapel of 
San Sebastian by the name of Chapel of the Hospital or 
Divino Pastor.

In the 1840s the Hospital it stopped working and went on 
to become the school of the town, which until then was lo-
cated in the nearby Hermitage of Nuestra Señora de Belén.

The old Chapel of the Hospital was acquired by the Council 
of Gibraleón in 1877. In 1945 there were works carried out 
to refurbish the building for the educational purpose that it 
had been serving for about a century.

Along with the old Chapel of Nuestra Señora de Belén and 
the Chapel of the Santísimo Cristo de la Guadaña, they are 
the only three examples of this type of religious architectu-
re that have been preserved in Gibraleón

The Divino Pastor was one of the most important hospitals 
in the area of the Tierra Llana of Huelva, as well as the 
only one with an annexed convent dedicated to providing 
assistance throughout the province of Huelva, and making 
it one of the three existing alongside the ones in Calañas 
and Puebla de Guzman.






